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Háromcsuklós tartó – Torda, sóbányaHáromcsuklós tartó – Torda, sóbánya



Háromcsuklós tartó – Torda, sóbányaHáromcsuklós tartó – Torda, sóbánya



Háromcsuklós tartóHáromcsuklós tartó



Háromcsuklós tartóHáromcsuklós tartó

Teljes tartó vizsgálata :

∑M A = 0 = F1⋅(a − a1) + F2⋅(a + b1) − FBy⋅(a + b) → FBy

∑ F y = 0 = −F Ay + F1 + F2− FBy → F Ay

∑ F x = 0 = F Ax − FBx → F Ax = FBx

A−C tartószakasz vizsgálata :

∑MC = 0 = F1⋅a1 + F Ax⋅c − F Ay⋅a → FAx



Háromcsuklós tartó támaszerőiHáromcsuklós tartó támaszerői

Teljes tartó vizsgálata :

∑M A = 0 = F1⋅a + F2⋅b − FBy⋅2⋅a = 100,0 kN ⋅2,0m + 50,0 kN ⋅5,0m − F By⋅4,0m = 200,0 kNm + 250,0kNm − FBy⋅4,0m

FBy =
450,0 kNm
4,0m = 112,5 kN (↑)

∑ F y = 0 = −F Ay + F1 − FBy = −F Ay + 100,0 kN − 112,5 kN
F Ay = = 12,5kN (↓)

∑ F x = 0 = F Ax + F2 − FBx

B−C tartószakasz vizsgálata :

∑MC = 0 = −F By⋅a+FBx⋅b = −112,5 kN⋅2,0m+FBx⋅5,0m = −225,0 kNm+F Bx⋅5,0m

FBx = 225,0 kNm
5,0m

= 45,0kN (←)

∑ F x = 0 = F Ax + F2 − FBx = F Ax + 50,0 kN − 45,0kN = F Ax + 5,0 kN
F Ax = = 5,0kN (←)

a = 2,0m
b = 5,0m
F1 = 100 kN
F2 = 50 kN



Háromcsuklós tartó támaszerőiHáromcsuklós tartó támaszerői
a = 2,0m
b = 1,5m
c = 1,0m
F1 = 3 kN
F2 = 2 kN
f = 4kN /m

d = a + c − b = 2,0 + 1,0 − 1,5 = 1,5m

Teljes tartó vizsgálata :

∑M A = 0 = F1⋅c + F2⋅2⋅a − f ⋅d ⋅(b + d
2

)− FBy⋅(2⋅a + c )

= 3,0 kN ⋅1,0m + 2,0 kN ⋅4,0m − 4,0 kN /m⋅1,5m⋅2,25m − FBy⋅5,0m
= 3,0 kNm + 8,0 kNm − 13,5 kNm − FBy⋅5,0m = −2,5 kNm − F By⋅5,0m

FBy = 2,5,0 kNm
5,0m

= 0,5 kN (↓)

∑ F y = 0 = −F Ay + F2 + FBy = −F Ay + 2,0 kN + 0,5kN
F Ay = = 2,5 kN (↑)

∑ F x = 0 = F Ax + f ⋅d − FBx

A−C tartószakasz vizsgálata :
∑MC = 0 = −F1⋅a + F Ay⋅a + F Ax⋅(a + c ) = −3,0kN ⋅2,0m + 2,5kN ⋅2,0m + F Ax⋅3,0m

= −6,0kNm + 5,0 kNm + F Ax⋅3,0m = −1,0 kNm + F Ax⋅3,0m

F Ax = 1,0 kNm
3,0m

= 0,33 kN (←)

∑ F x = 0 = F Ax + F1 − f ⋅d − FBx = −0,33 kN + 3,0 kN − 4,0kN /m⋅1,5m + FBx = −3,33 kN + FBx

FBx = = 3,33 kN (→)



Háromcsuklós tartó támaszerőiHáromcsuklós tartó támaszerői



Háromcsuklós tartó támaszerőiHáromcsuklós tartó támaszerői



Háromcsuklós tartó támaszerőiHáromcsuklós tartó támaszerői



Háromcsuklós tartó támaszerőiHáromcsuklós tartó támaszerői



Háromcsuklós tartó belsőerő ábráiHáromcsuklós tartó belsőerő ábrái



Háromcsuklós tartó belsőerő ábráiHáromcsuklós tartó belsőerő ábrái



Háromcsuklós tartó belsőerő ábráiHáromcsuklós tartó belsőerő ábrái



Háromcsuklós tartó – HF1Háromcsuklós tartó – HF1
Teljes tartó vizsgálata :

∑M A = 0 = F⋅a + q⋅2⋅a⋅3⋅a − By⋅2⋅a = F⋅a + 6⋅q⋅a2 − By⋅2⋅a

By = F⋅a + 6⋅q⋅a2

2⋅a
= F
2

+ 3⋅q⋅a (↑)

∑ F y = 0 = F + A y + By = F + A y −
F
2 − 3⋅q⋅a = A y +

F
2 − 3⋅q⋅a

A y = F
2

− 3⋅q⋅a (↑) [ F
2

> 3⋅q⋅a ]
A y = 3⋅q⋅a − F

2
(↓) [ F

2
< 3⋅q⋅a ]

∑ F x = 0 = Ax + q⋅2⋅a + Bx

B−C tartószakasz vizsgálata :

∑MC = 0 = F⋅a − B y⋅2⋅a + Bx⋅2⋅a = a⋅ (F − 2⋅B y + 2⋅Bx )
Bx = B y − F

2
= 3⋅q⋅a (←)

Teljes tartó vizsgálata :

∑ F x = 0 = Ax + q⋅2⋅a + Bx = Ax + q⋅2⋅a − q⋅3⋅a = Ax − q⋅a
Ax = q⋅a (→)

Az igénybevételi ábrák alakhelyesek .
A terhelés függvényében az arányok és az előjelek változhatnak .



Háromcsuklós tartó – HF2Háromcsuklós tartó – HF2

Teljes tartó vizsgálata :

∑M A = 0 = F⋅b − By⋅a

By =
F⋅b
a (↑)

∑ F y = 0 = A y + B y = A y −
F⋅b
a

A y =
F⋅b
a (↓)

∑ F x = 0 = Ax + Bx + F

B−C tartószakasz vizsgálata :

Bx = 0

Teljes tartó vizsgálata :

∑ F x = 0 = Ax + F + Bx = A x + F
Ax = F (←)

Az igénybevételi ábrák alakhelyesek .
A terhelés függvényében az arányok és az előjelek változhatnak .
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